
●　総合満足度
満足 やや満足 やや不満 不満 無記入

8 14 5 2 6

1 味が美味しい 14

2 色どりがきれい 3

3 食材の質が良い 2

4 温度が適温 20
5 献立が充実してい
る

12

6 季節感を感じる 0

7 盛り付けがきれい 4

8 その他 1

（その他回答）

・健康的である

対象食種：常食・産後食・軟飯食・全粥食・７分粥食・５分粥食・幼児食・ぬくもり食

63枚配布、うち回収総計：36枚（回収率57％）

食事アンケート調査結果（一般食）

●食事の「良い」と思うところ（複数回答可）

満足 23% 

やや満足 

40% 

やや不満 

14% 

不満 6% 

無記入 

17% 

0 5 10 15 20 25 

1 味が美味しい 

2 色どりがきれい 

3 食材の質が良い 

4 温度が適温 

5 献立が充実している 

6 季節感を感じる 

7 盛り付けがきれい 

8 その他 



1 味が美味しくない 6

2 色どりが悪い 1

3 食材の質が悪い 1

4 温度が適温でない 0

5 献立が偏っている 3

6 季節感を感じない 3

7 盛り付けが悪い 1

8 その他 4

（その他回答）

・魚のほぐしたものはもう少しとろみがあると食べやすいのではと思いました。噛んでい

るとカスカスになって飲み込みにくくなるようです

・少ない

・少し薄味

・土日のメニューが質素すぎる

主食

はい いいえ 無記入

32 0 4

●食事の「悪い」と思うところ（複数回答可）

①ご飯・お粥の炊き方は最適でしょうか

はい 

89% 

いいえ 

0% 

無記入 

11% 

0 1 2 3 4 5 6 7 

1 味が美味しくない 

2 色どりが悪い 

3 食材の質が悪い 

4 温度が適温でない 

5 献立が偏っている 

6 季節感を感じない 

7 盛り付けが悪い 

8 その他 



はい いいえ 無記入

22 7 7

主菜・副菜・汁物

はい いいえ 無記入

25 5 6

②ご飯・お粥の量は最適でしょうか

①おかずの量は適量でしょうか

はい 

61% 

いいえ 

20% 

無記入 

19% 

はい 

69% 

いいえ 

14% 

無記入 

17% 



味噌汁 スープ 無記入

23 3 10

良い 悪い 無記入

24 3 9

③汁物の味付けは丁度いいでしょうか

②味噌汁とスープのどちらが提供されていますか

良い 
67% 

悪い 
8% 

無記入 
25% 

味噌汁 

64% 

スープ 

8% 

無記入 

28% 



良い 悪い 無記入

26 1 9

（複数票） （１票）
・ハンバーグ ３票 ・麻婆豆腐 ・酢の物
・焼鯖 ２票 ・炊き合わせ ・カレーライス

・ごま豆腐 ・ソースかつ丼
・とろろ芋
・アスパラ浸し
・鶏肉ケチャップ煮
・ぶり照り焼き
・お粥
・肉料理

（１票）
・かまあげ煮（3分粥時） ・煮魚
・清汁
・魚料理
・魚の塩焼き
・野菜の煮物

（１票）
・刺身 ・菓子パン
・炊き込みご飯 ・カレーライス
・チャーハン

●おいしかったメニューがありましたらご記入ください。

●おいしくなかったメニューがありましたらご記入ください。

●希望のメニューがありましたらご記入ください。

④汁物の温かさは適温でしょうか

良い 

72% 

悪い 

3% 

無記入 

25% 



８０代男性

８０代以上女性

３０代女性

７０代男性

７０代男性

８０代以上女性

１０代男性

８０代以上

８０代以上男性

６０代女性

２０代女性 ・魚がおいしかったです

・ご飯多い

・味付けをもう少し（麺は必要？）

・ご飯少し多めに感じます

・３分粥の時にでたかまあげ煮がしょっぱかった

・子供用のメニューがあったらいいな

・全体に味が薄すぎる

●食事に関するご意見、ご希望がありましたら、ご記入ください。

・いつもありがとうございます

・私は昔から辛口ですので病院食は薄味で物足りなく思います（健康の為に良い）

・お粥に塩振って欲しい
・味気ないのもあれば味濃いのもある

・頑張って作ってはくれていると思っている
・美味しさや色どりの良し悪しにバラつきある



●　総合満足度
満足 やや満足 やや不満 不満 無記入

8 25 5 5 14

1 味が美味しい 14

2 色どりがきれい 11

3 食材の質が良い 9

4 温度が適温 17
5 献立が充実してい
る

12

6 季節感を感じる 3

7 盛り付けがきれい 8

8 その他 6

（その他回答）

・病状に合わせた献立なら喜んでいただきます ・うまいよ

・味が薄いという話を良く聞くが十分です ・同じようなおかずで良い

・主にうどんをよばれているが味もおいしくうどんの具もいいのでおいしくありがたいです

84枚配布、うち回収総計：57枚（回収率68％）

食事アンケート調査結果（治療食）　　
対象食種：高血圧食、心臓食、脂質異常症食、糖尿病食、肝臓食、膵臓食、
腎臓食、透析食、糖腎食、低残渣食、胃術後食、消化管術後食

●食事の「良い」と思うところ（複数回答可）

・入院当初は味が薄く時に残しましたが現在は味にも慣れました。高血圧食→これでなければいけないんでしょ
うネ

満足 

14% 

やや満足 

44% 
やや不満 

9% 

不満 

9% 

無記入 

24% 

0 5 10 15 20 

1 味が美味しい 

2 色どりがきれい 

3 食材の質が良い 

4 温度が適温 

5 献立が充実している 

6 季節感を感じる 

7 盛り付けがきれい 

8 その他 



1 味が美味しくない 8

2 色どりが悪い 3

3 食材の質が悪い 4

4 温度が適温でない 3

5 献立が偏っている 3

6 季節感を感じない 6

7 盛り付けが悪い 1

8 その他 8

（その他回答）

・量が少ない ・魚がおんなじ

・魚料理が凄く美味しくない ・同じもので飽きっぽい

・もっと工夫してほしい ・温度が熱いほうが良い

・毎回魚で飽きてしまった

・小生入院して一週間ほどですのでまだはっきり出来ません

主食

はい いいえ 無記入

36 9 12

●食事の「悪い」と思うところ（複数回答可）

①ご飯・お粥の炊き方は最適でしょうか

はい 

63% 

いいえ 

16% 

無記入 

21% 

0 2 4 6 8 10 

1 味が美味しくない 

2 色どりが悪い 

3 食材の質が悪い 

4 温度が適温でない 

5 献立が偏っている 

6 季節感を感じない 

7 盛り付けが悪い 

8 その他 



はい いいえ 無記入

30 11 16

主菜・副菜・汁物 ※②～④は汁物が提供されない食種で回答のあった９名を除く

はい いいえ 無記入

24 9 24

②ご飯・お粥の量は最適でしょうか

①おかずの量は適量でしょうか

はい 

53% 

いいえ 

19% 

無記入 

28% 

はい 

42% 

いいえ 

16% 

無記入 

42% 



味噌汁 スープ 無記入

29 5 13

良い 悪い 無記入

25 9 14

③汁物の味付けは丁度いいでしょうか

②味噌汁とスープのどちらが提供されていますか

味噌汁 
62% 

スープ 
10% 

無記入 
28% 

良い 
52% 

悪い 
19% 

無記入 
29% 



良い 悪い 無記入

21 11 16

（複数票） （１票）
・ハンバーグ ４票 ・鶏肉料理 ・牛肉煮
・とろろ芋 ３票 ・筑前煮 ・焼そば
・煮物 ２票 ・焼き魚 ・サラダ（マヨネーズ）
・茶碗蒸し ２票 ・マンゴー ・弁当盛り（糖尿）

・山芋 ・果物
・鮭のムニエル ・菜っ葉の汁たっぷりのおかず
・お浸し
・煮魚

（複数票） （１票）

・魚料理 ４票 ・煮魚 ・スパゲッティー
・魚の蒸し焼き ２票 ・お浸し ・中華
・もやしのナムル ２票 ・お粥 ・高野豆腐
・味噌汁 ２票 ・焼そば ・鯖の味噌煮

（複数票） （１票）

・漬物 ２票 ・ポタージュ ・貝料理 ・昆布巻き

・肉まん ・鶏・魚のミンチ料理・シチュー類
・焼き肉 ・うどん ・塩昆布
・グラタン ・そば ・梅干し
・鮭の粕漬け ・ビフテキ 刺身
・柔らかいもの ・カレーライス ・ちらし寿司

●おいしかったメニューがありましたらご記入ください。

●おいしくなかったメニューがありましたらご記入ください。

④汁物の温かさは適温でしょうか

●希望のメニューがありましたらご記入ください。

良い 

44% 

悪い 

23% 

無記入 

33% 



８０代以上女性
（心臓食）
６０代男性
（心臓食）
６０代男性
（糖尿食）
７０代女性
（高血圧食）
６０代男性
（高血圧食）
７０代男性
（糖尿食）

８０代以上女性
（心臓食）
７０代女性
（高血圧食）
６０代
（心臓食）

７０代
（高血圧食）
６０代女性
（胃術後食）

７０代男性
（心臓食）

７０代女性
（心臓食）
８０代以上女性
（心臓食）

８０代以上女性
（心臓食）
７０代男性
（腎臓食）

・果物が欲しい
・汁物は薄く、ぬるい

・汁物は熱いくらいです
・のどに通りづらいので汁が多めのおかずがいいです

●食事に関するご意見、ご希望がありましたら、ご記入ください。

・ご飯、おかずともに量が少し多い

・おかず、汁物温度がムラあり。ご飯は半分くらいでよい
・果物を食べたい

・ふりかけをご飯にかけて食べることは駄目ですか？

・ほぼ満足している

・おかずが多すぎる

・味噌汁は天然のカツオやジャコを使ってください。出汁は人工調味料では？
・ご飯が多い

・おかずが多く油っぽい
・質が悪く硬い、豚カツは刻んでも無理

・ご飯の量をもう少し多めに願いたいですネ

・薄味

・ご飯が硬い

・焼そばパサパサでした

・味噌汁が冷たい

８０代女性
（高血圧食）

・ご飯硬く感じ、サイズは「極小」を作って欲しい
・汁物はそれぞれの病気に考えられているがもう少し温かくてもよい
・どれだけおいしく作られていても熱があったり体調の悪い時は食べたくないもの
です。残してあっても気にすることはないと思います。ただ、ご飯が沢山余ってくる
と思います。もっと少量を作ればよいと思います

・高血圧食なので薄味なのは仕方ないと思いますが、特に魚が食べにくい。酢の
味の方が良い
・ご飯が多すぎる

８０代以上男性
（高血圧食）

・毎食美味しくいただき感謝です。ありがとうございます

・入院11/27当初は残しましたが自分の体を考えると約1ヶ月の入院生活で食の大
切さを再認識しました。お陰様で体重が安定しています
・いつも温かい食事を提供していただきありがとうございます。実生活ではどうして
も味の濃いもの、美味しいものとエスカレートしますが若者と違って高齢者は年齢
にあったカロリー食を考えねばと入院中に考えさせられました。ありがとうございま
した

７０代男性
（高血圧食）

・野菜サラダがあるといいな


